

苏杭沧同步上线运河影像展 将持续到12月15日

本报讯（记者贾世峰）日前，由杭州图书馆、苏州图书馆、沧州图书馆共同主办的“千年之‘运’，今日新颜——运河影像三馆联展”在3家图书馆线上展览平台同步开展。3家图书馆为本次影像展精选出了近百幅关于运河的照片，这些照片展示了运河在不同地域的风貌，以及运河对当地社会和文化的历史影响。其中既有历史的沧桑，也有现代的活力；既有优美的自然景观，也有浓厚的人文情怀。沧州图书馆负责人表示，大运河见证了中国历史

我市青年荣获“创青春”大赛银奖

本报讯（记者李智力 通讯员赵胜涛）日前，由共青团中央主办的2023年中国青年创新创业交流暨第十届“创青春”中国青年创新创业大赛（数字经济专项），全国总决赛在杭州市余杭区圆满收官。我市青年赵通参赛的“北洋热管家——网联智能能源管理系统”项目获得大赛银奖。数字经济专项赛重点关注互联网、大数据、云计算、区块链技术、元宇宙等领域，推动数字经济和实体经济融合发展。赵通的项目将获得河北省重大科技成果专项支持。据悉，目前，这一项目已在辽宁、浙江等地的有关工程中成功落地。



刘婷摄

新闻热线：贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012 欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

乡村行·看振兴

电商赋能拓宽乡村致富路

——任丘胡家村探索“电商+产业”助力乡村振兴见闻

本报记者 孙晓卉 本报通讯员 韩慧峰

日前，任丘市长丰镇胡家村的合美电器有限公司门前，停着几辆大货车，工人们正忙着将打包成箱的驻车加热器往车厢里搬。一旁，公司负责人王江乐正与采购商沟通。村党支部书记兼村委会主任毕法良打此经过，上前和王江乐打招呼：“王经理，最近买卖不错啊，这些日子净看见外地货车往返你们公司了。”“自从企业搭上电商平台，可是拓宽了销售渠道。这不，公司刚刚和俄罗斯的一家企业签了订单，这批货就是给他们送的。”王江乐笑着说。

蓬勃发展，逐渐形成规模，成为村里的特色产业。2018年，毕法良当选为村党支部书记。作为村里的“当家人”，这些企业成了他的“心头肉”，他经常进企业了解他们的所需所需，积极协助解决存在的问题和困难。近些年，随着直播电商的悄然兴起，毕法良听企业负责人说得最多的，就是产品销路难。“酒香也怕巷子深。虽然经常去外地参加一些展会，可名气不好打开。”“如今，依赖于中间商的销售模式，不仅环节繁琐，而且利润空间有限。”“现在新型电商已是大势所趋，我们必须紧紧抓住这次机遇，顺势而为，进一步挖掘互联网市场巨大潜力，帮助企业开拓市场。”村“两委”班子成员会上，毕法良提出了明确的目标。和企业负责人商对策、找相关部门寻良方、外出考察学经验，毕法良拿出了具

体思路，那就是将本地产业与电商相结合，积极探索“互联网+产业”发展模式，助力传统产业发展实现新跨越的同时，还能让村民得实惠。立足自身条件和市场需求，经多方商议，毕法良决定双管齐下：一方面邀请电商讲师来村传授经验，通过举办培训班、提供实践机会等方式，为电子商务的发展提供人才支持；另一方面就是做大做强小家电产业，鼓励企业加强产品的自主研发，在产品质量上提档升级，用好产品去赢市场，实现线上线下销售的良性循环。一时间，胡家村变得热闹起来，村里的年轻人纷纷行动起来，刘建平就是其中之一。2014年，他创办了正牛电器有限公司，主要生产稳压器、充电器、逆变器、LED照明灯具、汽车配件等产品。经过电商讲师的指导，企业建起产品展示厅、直播室，专业团队在产品的

宣传上也是下足了功夫。“以前我们的产品以内销为主，有了电商平台，现在公司产品的知名度可算是打开了，外贸订单也是越来越多，销售额直线上升，就像给企业‘插上了腾飞的翅膀’。”刘建平说，目前，他正在创建自主品牌，并聘请专业设计师团队研发更多创新产品。1户变2户，2户变4户……如今的胡家村，已经成为远近闻名的“淘宝村”，村里1000余户村民中，约三分之一加入了电商队伍，年销售额达4亿元左右，户年均销售额在1000万元左右，“在外东奔西跑，不如回家‘淘宝’”成为村民的口头禅。“快到年底了，前些日子我们粗略估算了一下，今年的销售额大概能达到4.5亿元，带动就业1200余人，大伙儿的日子越过越红火。”说起今年的成绩，毕法良很是自豪。



保障劳动者权益 免费提供法律服务 吴桥在劳动监察大队建立法律援助站

本报讯（记者贾世峰）日前，在吴桥县劳动监察大队法律援助站的帮助下，吴桥县的于女士被原工作单位拖欠工资的案件终于有了结果，法院判决公司负责人限期支付于女士相应工资。这是吴桥县劳动监察大队法律援助站成立后，帮助劳动者维护合法权益的一起事例。因为符合申请法律援助的条件，于女士在劳动监察大队法律援助站律师的帮助下，成功维护了自己的合法权益。据了解，为做好劳动者法律援助工作，提升解决拖欠农民工工资处理工作效能，促进全县劳动关系和谐与社会稳定，结合全省“薪暖农民工”服务行动，吴桥县人社局联合县司法局，在县劳动监察大队成立法律援助站，每天有律师值班，为符合条件的劳动者特别是贫困农民工及时提供法律服务。“以往，劳动者权益案件需要走司法程序的，都需要本人去司法局咨询办理。现在，直接就能在援助站找律师免费咨询，符合条件的，还可以由律师提供免费法律援助。”吴桥县劳动监察大队负责人介绍，法律援助站成立以来，已先后为劳动者提供免费法律咨询数十次。

东光连镇派出所所有个“金牌调解室”

本报记者 邢程 本报通讯员 朱林林

近日，东光县人民调解员马德兴再次找到连镇镇秦某，为其垫地基引发的纠纷判是非。直到晌午时分，他顾不得吃饭，为秦某讲政策、讲法律，终于将历时一年的矛盾纠纷平息了。能为老百姓解决问题，马德兴打心眼里高兴。65岁的马德兴是东光县连镇镇八街村村民，曾在村里担任过30年村党支部书记，在村里颇有威望。2019年初，东光县公安局连镇派出所先后在辖区64个行政村（社区）建立民调驿站，去年3月，为充分发挥群防群治力量，连镇派出所所长赵志勇找到马德兴，欲聘请他为人民调解员，将八街民调驿站转型成金牌调解室。“能为百姓办事，我义不容辞。”得知

此事后，马德兴专门将自家的房屋开辟出一间，挂上了金牌调解室的牌子。自今年初正式“上岗”以来，马德兴充分利用地缘、人缘优势，深入群众，了解民意，及时发现和调解矛盾纠纷，帮助群众办实事、解难题。“调解村民矛盾不是只坐在屋里讲大道理，评理最多的地方还是在田间地头。”马德兴说。今年夏天，两村民因过道排水问题发生了矛盾，为解决排水问题，马德兴冒雨赶到实地勘察，多次找当事人协商，晓之以理、动之以情，以说理式执法劝说，从白天一直到深夜，经过3天努力劝说，双方最终达成了和解协议，均表示今后将遵纪守法、和睦共处，

共建和谐家园。马德兴金牌调解室建立以来，充分发挥辐射带动作用，与镇上其他民调驿站一同发力，解决了村民许多矛盾纠纷，成为百姓身边的“解忧杂货铺”。说起为村民解决矛盾纠纷，马德兴有一套自己的好方法。“首先要服众，跟村民讲法治的同时，还得讲德治、讲善治，这样老百姓才能信得过我；其次要舍得付出，只有不嫌麻烦，才能‘穿好针’‘引好线’，为民解忧。”马德兴说，近一年来，他牺牲了很多个人时间，一心为了百姓好，有时还会自掏腰包包一场人情“面子局”。以前，村民们常因为鸡毛蒜皮的小事，动不动就打报警电话，自马德兴金牌

调解室建立以来，有效压降了警情。如今走进八街村，百姓安居乐业、秩序井然，八街村还被评为了平安乡村。马德兴金牌调解室的建立，实现了“小事不出村、矛盾不上交”的目标。今年以来，为建设平安大运河，我市公安部门除了在东光连镇、南霞口镇分别建立了马德兴金牌调解室、张金峰金牌调解室，还在吴桥县建立了孙红旗金牌调解室，在运河区建立了杨德海金牌调解室，在青县建立了王善金金牌调解室等。每个金牌调解室都发挥自身优势，构建起社区警务人员与人民群众齐参与的共建、共治、共享社会治理新格局，群众的安全感和满意度明显提升。



讲文明树新风 公益广告

关爱未成年人

净化社会文化环境 促进未成年人健康成长

沧州市精神文明建设委员会 宣